

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GIL VOȘTINAR

Abonamente: Luna: lei 4500. Pentru
membri P.S.D. lei 4000. Pentru aut
rități și întreprinderi anuale lei 120000

Conferința păcii

Anglia și Statele Unite 100 milioane dolari Olanda 35 milioane dolari Pierderile României în răz- boiul antihitlerist 1 miliard dolari

IATA CIFRA DESPĂGUBIRILOR
CERUTE DE ANGLIA, STATELE-
UNITE ȘI OLANDA, PENTRU
PAGUBELE SUFERITE DE CETĂ-
ȚENII LOR IN INDUSTRIA PE-
TROLIFERĂ ROMÂNĂ:

*România nu e responsabilă pentru pagubele suferite de cetățenii
națiunilor unite în stradalul de Nord*

PARIS, 23. — Postul de radio
Londra comunică următoarele a-
supra primei ședințe de Dumine-
că a comisiei economice pentru
Balcani și Finlanda.

Comisia a luat în discuție din
nou amendamentul propus de
Marea Britanie și Statele Unite
pentru plata integrală a despă-
gubirilor datorate de România
cetățenilor națiunilor unite, care
posedă proprietăți petrolifere în
România.

După cum se știe, Anglia, Sta-
tele-Unite, Franța și acum Olan-
da, cer plata integrală a compen-
sațiilor pentru pierderile suferite
de cetățenii lor, în vreme ce U-
niunea Sovietică cere să se plă-
tească numai o treime din compen-
sații.

După ce discuția a fost reîn-
pută acolo, unde fusese întrerup-
tă Sâmbătă, la cererea delega-
tului american a fost introdusă
delegatia economică română,
pentru a det informațiuni supli-
mentare, cerute în special de
Statele-Unite.

D. Ion Maurer a arătat că pier-
derile suferite de cetățenii napu-

nilor unite în România din cauza
acțiunii războiului, în domeniul
petrolifer, se cifrează la suma
de 100 milioane dolari, din care
50 milioane lire sterline sunt pre-
tinsse de către Anglia, iar 35 mi-
lioane dolari de către Olanda,
care arată că deși nu a fost în
război cu România, totuși pre-
tinde aceste despăgubiri pentru
cetățenii ei, care au avut intere-
se petrolifere în România.

D. Maurer a pledat pentru re-
ducerea acestor sume, arătând
că pierderile și cheltuielile Româ-
niei în timpul războiului împotriva
hitlerismului se cifrează la su-
ma de 1 miliard de dolari. Tot-
odată d. sa a arătat că principa-
lele pierderi ale cetățenilor na-
țiunilor unite sunt în domeniul in-
dustriei petrolifere și transportu-
rui.

Nu s'a căutat de acord asupra
punctului de vedere al compen-
sațiilor, în schimb a fost înregis-
trată o unanimitate în ce privește
introducerea unui paragraf
prin care se recunoaște că
**ROMANIA NU ESTE RESPONSABILĂ
PENTRU PAGUBELE SUFERITE**

**DE CETĂȚENII NAȚIUNILOR UNI-
TE SUFERITE PE TERITORIUL AR-
DEALULUI DE NORD, ÎNTRE 1940-
1945, CÂT TIMP ACEASTĂ REGI-
UNE A FOST SUB STĂPÂNIREA
UNGURILOR.**

**CE VA DISCUȚA CONFE-
RINȚA MINISTRILOR DE EX-
TERNE**

D. Bevin a sosit ieri la Paris pen-
tru a discuta problema urgen-
tării lucrărilor Conferinței de Pa-
ce în vederea redactării textelor
tratatelor. Deasemenea cei 4
ministri de externe vor discuta
atitudinea pe care trebuie s'o a-
dopte față de coloniile italiene,
programul deschiderii sesiunii ge-
nerale a ONU-ului și chestiunea
tratatului de pace cu Germania.

Ședința ministrilor de externe
va fi prezidată de către d. Be-
vin.

Secretariatul general al Confe-
rinței de Pace a întocmit un pro-
gram de lucru după care comisiu-
nile trebuie să-și încheie lucrările
până la 5 Octombrie.

"Dranda" desvăluite

D. Churchill agită planul agresiunii împotriva Uniunii Sovietice

MOSCOVA, 23. — Postul de
radio București a difuzat textul
unui comentariu al ziarului „Prav-
da” pe marginea discursului ro-
stit de d. Churchill la Zürich. Co-
mentariul arată că d. Churchill a

scos la iveală vechiul plan pan-
european îndreptat împotriva U-
niunii Sovietice. D. Churchill vor-
bește de pace, dar se grăbește
cu pregătirile de război. D. sa a
revenit la vechile aspirații, trim-

biând războiul împotriva Uni-
unii Sovietice. Dar d. Churchill
uită că Europa de azi nu mai e
Europa dinainte de război și
că acest continent nu va mai fa-
ce jocul reacțiunii mondiale.

Toate județele excedentare vor ajuta regiunile infometate

— Proprietarii cu peste 20 ha vor preda toată recolta, cu excepția cantităților
necesare alimentării proprii și însămânțărilor —

Tov. Gheorghe Voștinar, prefectul
județului a fost invitat, săptămâna tre-
cută, să participe la conferința celor
11 județe excedentare, convocată și
prezidată de d. Teohar Georgescu, mi-

nistru afacerilor interne. La conferin-
ța prefectilor a participat și generalul
Părvulescu din partea subsecretariatu-
lui de stat al aprovizionării. Obiectul
conferinței a fost: punerea în tre-

bur infometate și în primul rând al
Moldovei și a Secuimii.

Este știut că din marea masă a pro-
ducătorilor, foarte mulți și-au făcut
datoriile producându-și cereale legale de ce-

reale, dovadă prin aceasta că înfe-
leg s'a vină în ajutorul celor lipsiți.
Sunt însă și de aceia care au voit să
speculeze foametea și nu și-au îndepl-
nit obligațiile impuse de lege.

Ca prilejul conferinței dela Bucu-
rești s'a stabilit că din cota de cerea-
le prevăzută pentru județul Arad, a
fost predată numai o cantitate de 51
la sută deși județul n'a suferit de pe-
trona secetei. S'a decis, prin urmare
introducerea unui nou sistem de colec-
tare. Astfel în fiecare comună se va
înființa un comitet de conducere și în
drumare compus din: prim-petitorul
plăcii, notar, primar, învățător, repre-
zentanții partidelor politice din comu-
nă, jandarmilor, INCOP-ului și Ofi-
ciului Comercial.

S'a precizat că dispozițiile legale
vor fi în mod sever executate, iar
producătorii proprietari a mai mult
de 20 ha rămân vor fi obligați să pre-
dea întreaga cantitate de cereale, pă-
strându-și numai cantitățile necesare a
alimentării familiei și pentru însămân-
țările viitoare.

În conformitate cu hotărârile confe-
rinței, colectările vor fi efectuate cu
cea mai mare intensitate pentru ca și
în cazul acesta să se poată veni cât
mai urgent posibil în ajutorarea popu-
lației din tinuturile lipsite.

După constituirea dela București,
tov. Gh. Voștinar, prefectul județului,
dădă fiind urgentă chestiunea, a convo-
cat telefonic, pentru Sâmbătă la orele
12, Consiliul de Colaborare, pe repre-
zentanții Blocului Partidelor Democra-
te, pe capii autorităților și prim-pre-
terii plăcelor. Tov. Gh. Voștinar, în-
pofund-se cu avionul dela București, a
plecat direct la constituirea dela Pre-
fectură.

Ședința a ținut până la orele 3 d.m.
și în cursul ei au fost discutate modal-
itățile de executare a hotărârilor luate
de București pentru ca colectările de
cereale să înceapă imediat. Pentru Mol-
dova s'a stabilit o cotă specială de
cereale, apoi 100 vagoane cereale vor
fi colectate pentru județele Buzău, Tu-
tova și Fălciu. Toate lucrările aceste
vor trebui încheiate până la 30 Sep-
tembrie.

Vizitele făcute ieri de deputatul Plattmills

BUCUREȘTI — Deputatul laburist
britanic Plattmills care se află într-o
călătorie de studii în România a vizit-
at ieri însoțit de d. P. Constantinescu
Iași și G. Ivascu, directorul relațiilor
culturale cu străinătatea, valea Prâho-
vei. La Plocești a fost vizitată rafine-
ria „Vega”, unde deputatul britanic
rămase adânc impresionat de munca de
refacere. Vizita a continuat apoi la Si-
naia, Predeal și Brașov.

Informațiuni

— OFICIUL ECONOMIC JUDEȚEAN prin prezenta convoacă pe toți comereții de zarzavaturi precum și Coope rativele cu peste 5000 membri care po sedă brevete, că în conformitate cu dispozițiunile Deciziei Ministeriale No. 3448 publicată în Monitorul Oficial No. 811 din 12 Septembrie a.c., trebuie să se organizeze în oficii de colectare de leguminoase și zarzavaturi (cartofi, ceapă, leguminoase, zarzavaturi). În acest scop sunt convoegați la Oficiul Economic Județean Marti 24 Septembrie a.c. orele 10 a.m. toți acei care s-au înscris în dispozițiunile prezentei decizii.

— CARNETE DE IDENTITATE PENTRU COMERȚIANȚI ȘI INDUS-TRIAȘI. Comara de Comerț și de Industrie din Arad, aduce la cunoștința celor comercianți și industriași cu firmă înmatriculată la Oficiul Registrului Comerțului, că cu începere de la 23 Septembrie 1946, eliberează cărțile de identitate oficiale. Dni comercianți și industriași, un rugăm să se prezinte între orele 9-13, având asupra lor o fotografie format pasaport și un act de identitate.

— EXAMEN DE BREVETARE LA ȘCOALA DE ȘBOR FĂRĂ MOTOR DELA MOCREA. Azi, Marti are loc la școala de șbor fără motor dela Mocreă, examenul de brevetare pilotilor din secția A.B.C. Școala de șbor fără motor, funcționează, după cum se știe, sub patronajul Sindicatului salariaților CFR. Comisia de examinare este compusă din epizeciantii Ministeriului Aerului Național, delegații Sindicatului CFR, delegații Sindicatului CFR Arad și ai administrației centrale CFR.

— CONDUCEREA CENTRALĂ A MARZILOR CETĂTENEȘTI aduce la cunoștința că Lopoș Romulus a fost exclus din gârzițe cetățenești din Căraș pentru indisciplină.

SPORT

ITA a jucat sub așteptări și a pierdut primul punct la Reșița

În campionatul Diviziei A) Duminecă s-au jucat numai 5 partide: cele 2 din Capitală urmează să se dispute azi, Luni, unde Ciocanul va înfrunta pe FC Craiova, iar Carpena se va întâlni cu Fofar. Din cele 5 partide unele s-au terminat cu surprize mari: ITA a pierdut primul punct la Reșița față de UDR, iar CFR din București a pierdut la Târgu Mureș față de Dermagand. Libertatea și CFR Timișoara au câștigat minimal, iar Universitatea a zdrobit pe Prahova. Asupra matchurilor dăm următorul reportaj:

UDR—ITA 1:1 (0:0). Peste 5000 spectatori s-au prezentat pe arena din Reșița și meciul a fost interesant, însă ITA n'a arătat acel joc pe care îl aștepta publicul dela echipa fruntașă a clasamentului. Arădanii au aliniat următoarea formație: Mărlă — Lorănt, Vass — Páll, Mészáros, Bakuzo — Nicșu, Reinhardt, Bonyhádi, Petschovszky Dumitrescu. În prima repriză jocul este variat, ambele echipe atacă mult, însă fără rezultat. După pauză în minutul 5, UDR obține primul gol: Negrescu trage și Marki apără la linia porții, însă este jenat de Dura și Mingoș care în colțul porții. Arădanii atacă vehement, totuși numai în minutul 31 reușesc să egaleze prin Dumitrescu. ÎN ITA atacă vehement, dar nu poate marca, fiindcă UDR-ul se apără cu dârzenia. Dela UDR s-au remarcat cei doi fundași: Plinjar și Alasu, în halfie Negren, iar la înaintare Zsizsik Dela ITA Lorănt, Vass, Mészáros, Bakuz, Reinhardt și Petschovszky au

jucat mulțumitor. Arb. d. Mitșan Constantin.

Celelalte rezultate: CFR Timișoara — Jula 1:0 (1:0), Dermagand—CFR București 3:2 (2:2), Libertatea—Juventus 1:0 (1:0), Univerșitatea—Prahova 6:0.

AMMEFA a făcut match nul la Timișoara cu Politehnica

În cadrul campionatului Diviziei B), seria I-a, AMEFA a năvălit un joc foarte bun, reușind să facă match nul la Timișoara cu Politehnica. Echipa roș-negrilor și-a conservat titlul de lider. În clasament conduce AMEFA cu 7 puncte, urmată de Unirea Tricolor 6, CFR Arad 6, Venus 6, Electrica 6, Politehnica 5 puncte.

Asupra matchurilor dăm următoarele detalii:

AMMEFA—Politehnica 1:1 (0:1)

Aproape 4000 spectatori au asistat la acest meci, care a început în frumoasa atmosferă a meciurilor din Divizia A). Rezultatul nederis este absolut rezonabil pe baza jocului furibund de ambele echipe. Primul gol a fost marcat de echipa gazdă în minutul 42 în prima repriză prin Rădulescu, iar în a doua AMEFA a atacat mai mult, totuși numai cu 2 minute înainte de terminarea partidei a reușit să egaleze prin Pálkózi. Dela AMEFA s'a evidențiat Kátrancs Silyei, Hozgai, Carpenet și Pálkózi, iar dela Politehnica Boros Marcu, Andreescu și Andrei Rădulescu, Arb. d. Cristea Marin.

CFR Arad — S.S.M.R. 3:2 (2:1).

Duminecă după masă în fața 1 2000 spectatori, s'a disputat meciul pen-

Consiliul de Administrație, Consiliul de Censuri și Corpul funcționarilor Esncil „Victoria” s. a. Arad, anuntă încetarea din viață, în ziua de 19 Septembrie 1946, la Timișoara, a valorosului membru în Consiliul de Administrație al băncii,

Dr. Coriolan Balta
Inmormântarea a avut loc în ziua de 20 Septembrie a. c. în Timișoara.

Cei care se abonează AZI primesc ziarul LIBERTATEA POPORULUI GRATUIT PANA LA 1 OCTOMBRIE

URANIA Telefon 12—32
Reprezentatii la: 3, 5, 7 și 9 ore.
Jean Gabin, Gaby Morlay și JEAN PIERRE AUMONT în **INIMI INSANGERATE**
O stranie poveste de dragoste. Un film cu o teză absolut nouă.

A R O Telefon: 24—45
Repr.: 3, 5; în grădină la 7 și 9.
Cea mai strălucită realizare
Dați lumi și a dragoste
(FARA MINCIUNA)
Polly AGI, Latebar, Basthy, Denes

Mare ascultăm în
STOIA BARBATEȘTI
pentru teamă și țară
VATELINA
bună, a sosit la firma
ILIE MOȘIU
Arad. — Telefon 22-43.

tru Divizia B) și CFR Arad a fost mai periculos în fața porții, câștigând partida pe merit. Apărarea celorlalte a jucat spre mulțumire, mai ales Cucula, însă linia de mijloc a simțit lipsa lui Zvonovszky. La înaintare Deacu a fost cel mai bun. La echipa oaspo s'a evidențiat Pócs, Marian, Floru, La talik și Oppetz. La flancul dnu Schön born (Oradea) echipele și-au aliniat următoarele formații:

CFR: Hevesi — Cucula, Medve — Gligoreacu, Ardelean, Nan — Deacu, Bermoser, Perneky, Henegar, Berindea, S.S.M.R.: Pécsi — Marian, Lames — Baczur, Floru, Lejakk — Balázs, Hanai, Hanusz, Oppetz, Izvernariu.

În minutul 12 Deacu corectează excelent și Perneky marchează (1:0). După 3 minute Berindea este autorul celui de-al doilea gol (2:0). În minutul 37 Cucula faultează: Ioviana Iberts este tras de Oppetz și Hankoz marchează din apropiere (2:1). După reluare, în minutul 11 după un joc frumos Hanai egalează (2:2), iar în minutul 29 negreș ajunge dela Berindea la Deacu: extremă CFR-ul este controlată și Henegar transformă dela 2 pas, obținând golul victoriei. D. Schönborn a arătat mulțumitor.

CFR Simeria — Gloria 4:2 (2:0).

CFR din Simeria a confirmat rezultatele bune obținute de până acum și a arătat, cum trebuie să joace o echipă, care nu are progrese tehnice, însă are un elan și un joc însușit. Oaspoți n'au fost superior teritorial, însă au știut să folosească rarele ocazii ce au avut, oprind totodată atacurile Gioriei. Vain este un portar excelent în deși bun, la halfie Jurca, iar la înaintare Găman și Lovász sunt cei mai buni.

Mica publicitate
MOTOCICLETA NSU 125 cmz., aproape nouă, acte în regulă, de vânzare. Adresa la ziar.
PIERDUT Carnetul dela Economatul Funcționarilor Publici pe numele Margareta Szabo din Arad. Il declar nul.
LOC DE CASĂ în Subcetate de vânzare. Adresa la ziar.
PIERDUT Carnet pensionar Casa Asigurare Schnurer Ludovic. Il declar nul.
SCHIMB LOCUINȚĂ 2 camere-hol confortabilă din centru cu locuință confortabilă cu 4 sau 5 camere în centru. Adresa la ziar.

COSMETICA
E. BRAUN
Arad, strada Horia nr. 5.

UNIVERSAL TRANSPORT
Alex. A. Glodeanu
Calea Dr. A. Suciu nr. 45.
Camionaj, transporturi și expediții.
Telefon: 24-41.

ULTIMA MODĂ din Capitală
HAINA DE ANTILOPA
cu blană
De văzut la firma noastră.
Venii, vedeți și D-voastră:
BLANARIA „STAR”
Str. Eminescu 14. Tel. 16-11.

CORSO Tel. 23-04 Săndu.
și Dum. seara 8.
Repr. 3, 5, 7 și 9. Dum. 11:30 Matineu
Reluare. Numai patru zile!
MI CANT DUREREA MEA
cu: Karady Katalin și Bulle Elma.
Azi ultima cară: „ORA FATALA”

SAVOY Telefon 23-38
Repr. 3, 5, 7 și 9
Sâmbătă 21 Sept. premieră!
Marele film sovietic
„Poveste muzicală”
cu cei mai mari cântăreți Ruși

ROYAL Telefon 19—33
Repr. la 3, 5, 7 și 9 în grădină.
Duminecă la ora 11:30 MATINEU
AZI, o senzație nemai văzută!
FERNANDEL
ÎN JURUL LUMII
Două ore de răs în hohotel!

Cinema Potam Tel. 20-10 Hegr
Reprezentatii la: 3, 5, 7 și 9.
AZI: Noua comedie americană extraspirituală
SOTILE MELE
cu: Ruth Hussey, Douglas Diew.

Pentru ajutorarea Moldovei infometate

Un imens public a dat concurs la serbarea culesului viilor din Parcul Prefecturii

Tan Prefect și notabilitățile orașului au luat parte la această serbare

ARAD. — Federația Democrată a Femeilor Filiale Arad a organizat ieri în Parcul Libertății de lângă Prefectură, o reușită serbare de culesul viilor, care a început la orele 10 dimineața și a durat până noaptea târziu, încă de la deschiderea serbării un public numeros a fost să și dea oboie în această nobilă acțiune de ajutorare a populației lovite de secetă și foamete, serbare care a fost inițiată de tov. prefect Gh. Voștinar, care depune o muncă imensă pentru alinarea suferințelor fraților moldoveni și nu a

incetat să facă pe toate căile apeluri pentru sprijinirea acestei opere. Muzica regimentului 1 Regiori, sub conducerea d-lui cpt. Botto, a distras publicul care a încins hore și dansuri. Numeroase clișeu-uri au fost prevăzute cu alimente și beuturi care au fost colectate de către Chestura Poliției și Prefectură. Tovarășele din UFM și UFAR au dat concursul neprețuit la această acțiune, care s'a soldat cu un mare succes material și moral. Printre oaspeții care au știut

să sprijine această acțiune, au fost tov. prefect Gh. Voștinar cu d-na și d-șoara, d. primar Pălincaș cu d-na, d. general Talpeș cu d-na, d. Demin cu d-na și mulți alții. Trebuie să subliniem că întregă opinia publică contribuie la această operă de ajutorare a populației moldovene. Astfel medicii și sindicatul sanitar care au organizat un bal Sâmbătă seara, au vărsat o mare parte din beneficii acestei umanitare și patriotice inițiative.

Eri dimineața

ARLUS si-a ales noul comitet de conducere

— Oratorii au subliniat necesitatea prieteniei cu U.R.S.S. —

ARAD. — În prezența d-lor general Talpeș, primar Pălincaș Ion Ascaniu Crisan, decan Grigorevici, Aurel Demin, președintele Comisiei Locale, C. Dumitrescu, Inspector financiar, col. Căpușă și a unui numeros public, ARLUS a jinit ieri dimineață adunarea generală, care a fost deschisă de d. Ascaniu Crisan, directorul liceului „Moise Nicoară”.

A luat apoi cuvântul d. medic-maior Fălticeneanu, care a făcut un amplu expozeu asupra scopurilor pe care le urmărește ARLUSUL, precum și motivele pentru care țara noastră trebuie să strângă cât mai mult legăturile de prietenie cu Uniunea Sovietică. D-na citează unele din ajutoarele acordate de URSS țării noastre și anume: ameliorarea condițiilor de armistițiu, posibilitatea de a gonii pe crotopitorii fasciști, ștergerea rușinosului diktat dela Viena, refacerea mijloacelor de transport, ajutorul cu cereale anul trecut și în sfârșit cel mai mare sprijin la Conferința de Pace dela Paris, unde justele noastre interese asupra Transilvaniei au fost sprijinite cu cea mai mare căldură.

După ce a făcut un istoric al secției Arad a asociației ARLUS, d. maior-medie Fălticeneanu, a expus realizările filialei locale concretizate în seria de conferințe, expoziții pentru cunoașterea realităților din URSS, schițând totodată și activitatea pentru anul viitor, care se va desfășura pe secțiuni.

D. decan Grigorevici dă apoi citire listei comitetului care e votat prin aclamare. Comitetul se compune din următorii

COMITETUL DE ONOARE: Președinte de onoare. L. P. S. Andrieș al ARLUSULUI.

MEMBRII DE ONOARE: Dl. Gen. Constatia Talpeș comandantul Garnizoanei, Dl. Gheorghe Voștinar, prefectul județului, Dl. Ion Pălincaș, primarul Municipiului Arad, Dl. Nicolae Lușoianu, președintele Tribunalului A-

rad, Dl. Petru Belle, președinte al B. P. D., Dl. Aurel Demin, președinte al Comitetului Local și Sindicatelor Unite, Dl. Brețan, președintele Camerei de Comerț, Dl. Feică președintele Camerei de Muncă, Dl. Francisc Neuman, Dl. Carol Andrey.

COMITETUL EXECUTIV: Președinte: Dl. Ascaniu Crisan, Directorul Liceului „Moise Nicoară”, Vice-președinți: Dl. Gen. Bossie Haralambie din Comand. 1 Cav., Dl. Dr. Ștefan Gheorghevicu, decanul Școlii Arad, Dl. lt. col. Eftimie Căpățea.

Secretar general de coordonare: Medic Major Dr. Achil Fălticeneanu.

SECRETAR ȘEF DE RESOARTE: Organizatoric: Dl. Pavel Baidan, directorul Căminului de U. Cultural; Dl. prof. Mihai Păun, Financiar: Dl. insp. gen. Ion Dimașescu.

MEMBRII ÎN COMITET: Dl. lt. col. Munteanu Horia din comand. Div. 1 Cav., Dl. lt. col. Bonciucut, Dl. director Antoniu, Dl. consilier de Curte Ursulescu, Dl. prof. Nicu, Dl. insp. al Municipiului Arad, Dl. Simion, Dl. Kovágo Mihai, Dl. lt. col. Grosescu, Dl. cpt. Bodea Gavril, Dl. cpt. Toma Dinică, Dl. cpt. Bucurescu, Dna Gen. Talpeș, Dna Gen. Bossie, Dna Dr. Rada, Dna ing. Bobes, Dna Pălincaș, Dna Probasca Elvira, Dna col. Păunescu, Dna prof. Wacaman, Dna Reay Eliss, D-șoara prof. Elena Chicu, Dna Doja Ciartan.

CENZORI: D. prof. Vasilie Suciu, directorul liceului comercial, Dl. av. Emil Răzan, Dl. intendent lt. col. Costovici.

CENZORI SUPLEANȚI: Dl. dr. Trăilescu, Dl. Eugen Mladin.

MEMBRII COLABORATORI: Dl. director Moșoiu, Dl. director Herzog, Dl. director Nerva Ierocan, Dl. director Oscar Dan, Dl. director ing. Nasch, Dl. lt. col. Panajtescu Radu din Div. 1 Cav., Dl. director Reuș, Dl. director Auerbach, Dl. insp. ing. Grosoreanu, Dl. director ing. Cărpinișanu, Dl. lt. col. Murta Mihail, Dl. dr. Andrei Heresch, Dl. farmacist Renyi, d. Pr. Turicu, dl. farmacist Karpáty Rudolf, Dl. dr. Schwartz Carol, Dl. dr. Thau, Dl. dr.

Kowalek, Dl. dr. Stănescu medicul Jugetului, Dl. dr. Thirică, medicul Municipiului, Dl. av. Deutsch, Dl. dr. Windholtz, Dl. dr. Uyhey, Dl. dr. Epstein, Dl. director Simion Alba, Dl. director Kohn, dela fabrica de săpun „Vernier”, Dl. Weiss, directorul fabricii de oglinzi, Dl. Nevi, directorul magazinului de sticlărie, Dl. Mesaroș, întreprindere de sticlărie en-gros, Dna prof. Toma, Dna prof. Manole, Dna Clara Dan, Dna Boris Solomon, Dna lt. col. Marta, Dna Gr. Elata, Dna dr. Karpati, Dna Dr. Matrayi, Dna Haymann, Dna Joja, Dna Dima, Dr. Costa, Dna Burdaloiu.

COMITETELE DE SECȚIUNI:

SECȚIA MILITARĂ, Președinte: Dl. col. Marinescu, Secretar de coordonare: Dl. lt. col. Bogdanovici.

SECȚIA SĂTEASCĂ, Președinte: Dl. insp. Vărtacu, Secretar de coordonare: Dl. insp. Niștor Gheorghe și insp. Niș.

SECȚIA MIXTĂ, Președinte: Dl. ing. Tăranu, Secretar de coordonare: Dl. I. C. Popescu.

Sesirea noului Administrator Financiar

Eri a sosit în localitate noul Administrator Financiar Principal al Județului Arad, dl. Gh. Sărdărescu, numit de Ministerul de Finanțe în locul dlui Jaques Popescu mutat la Ploiești.

Dl. Administrator Financiar Principal Gh. Sărdărescu a condus până în prezent cu multă competență Administrația Financiară București Sectorul I. Galben, pentru care este foarte bi-

ne apreciat în cercurile conducătoare ale Ministerului de Finanțe.

În legătură cu sesirea dlui Administrator Financiar Principal Gh. Sărdărescu, suntem în măsură să anunțăm că revizuirea impunerilor solicitată de U.S.I.C. va începe în cursul săptămânii viitoare, când vor sosi în localitate dl. insp. Gen. Financiar Nețoșescu și Dimitriu, însărcinați de Minister în acest scop.

SECȚIA CULTELOR, Președinte: pr. Măruțiu, Secretar de coordonare: pr. Bradistaru.

SECȚIA CORPULUI DIDACTIC, Președinte: Dl. prof. Iie Ardeleanu, Secretar de coordonare: Dl. prof. Nach.

SECȚIA JURIDICĂ, Președinte: Dl. consilier de curte Precup, Secretar de coordonare: Dl. av. Păcoreanu.

SECȚIA SANITARĂ, Președinte: Dl. d. Valer Pop, Secretar de coordonare: Dl. dr. Varodoyi Carol.

SECȚIA TEHNICĂ, Președinte: Dl. ing. chimist Bobes, Secretar de coordonare: Dl. ing. Văd.

SECȚIA ARTIELOR, Președinte: Dl. Victor Peizer, Secretar de coordonare: Dl. prof. Ioadar, d. Grunor.

SECȚIA PREȘI, Președinte: Dl. Valda, Secretar de coordonare: Theo Tărnase, Voita.

SECȚIA U.S.I.C., Președinte: Dl. Dl. Min, Secretar de coordonare: Dl. Lăile.

SECȚIA INSTITUȚII, Președinte: Dl. Drăgan, Secretar de coordonare: Pr. grațier Sgroia.

SECȚIA ÎNTREPRINDERI, Președinte: Dl. Barbu, Secretar de coordonare: Bl. Hegedus.

SECȚIA GĂRTIERE, Președinte: Dl. Văduț, de primar Săbău, Secretar de coordonare: Dl. Frățilă I. Herder.

SECȚIA FILATELICĂ, Președinte: Dl. Weiss, Secretar de coordonare: Dl. Weiner.

SECȚIA SPORTIVĂ, Președinte: Dl. col. dr. Bugariu Valeriu, Secretar de coordonare: Dl. alt. Ena.

Au luat apoi cuvântul d. general Talpeș, care arată că prin alegerea d-sale în comitetul de onoare se aduce un omagiu armatei democratice, care a ajutat la formarea asociației prin lertele depuse în războiul antihitlerist. Cei prezenți păstrează un moment de reculegere pentru ostașii căzuți în lupta contra hitlerismului. După ce d. general Talpeș a arătat că prietenia cu URSS este însăși baza existenței și dezvoltării țării noastre d-na a încheiat cu un omagiu adresat M. S. Regelui și generalistimului Stalin.

Au mai vorbit d-nii primar Ion Pălincaș, pâr. Caius Turicu, Al. Constantinescu în numele învățătorilor, Aurel Demin, în numele Comisiei Locale.

Ultimul a luat cuvântul d. I. C. Popescu, unul din întemeetorii ARLUS-ului.

La 19 SEPTEMBRIE 1946, în trenul Arad—Timișoara, la orele 3 dimineața, s'a pierdut o servietă galbenă cu un dosar conținând acte de proces. — Găsitorul să predea actele în schimbul unei recompense de Lei 500.000, putând reține și servietă **Victor Pop, Arad** Str. Eminescu nr. 17.

TEATRU

Teatrul Popular prezintă azi la orele 18 fermidabilul succes SCAMPOLO, comedie în 3 acte de Dario Nicodemi cu următoarea distribuție: Elena Câmpănu, Clara Ionescu, Maria Deme, Dido Velici, Zaharia Volbea, Ion Porsija, Bob Aba Grim și Jean Igorov. Rețeta o semnează Zaharia Volbea.

SPORT

(Urmare din Pag. 2a.)

Dni, Gloria n'a fost de recunoscut. A practicat un joc moale, fără voință și fără cap. Boșniac este vizovat de 2 goluri, fundași la fel. La halfta numai Zevelcuta a lucrat până în ultimul moment, iar la înaintare Don a avut momente bune. La fluierul dui Székely (Timișoara) echipele și-au all neat următoarele formațiuni:

CFR Simeria: Visin — Horváthi, Săcu — Varga, Jurca, Bodea — Pasca, Găman, Lovász, Fălimo, Părvu, Glovia: Boșniac — Păgu, Doctmanov — Zevelcuta, Ilin, Popa Moise — Popa Mircea, Don, Luca, Herod, Széhu

În minutul 15 a marcat Găman, iar după 5 minute iarși Găman este autorul celui al doilea goal. Festul jocului se desfășoară în fața porții oaspeților. După reluare în minutul 3 Părvu marchează cu capul, iar în minutul 28 Lovász trage puternic în colț. D. Székely a arbitraj cu mici scăpări.

Cealalte rezultate: CFR T. Severin — CFR Craiova 1:0, Unirea Xricolor — Răsăritul 5:1, Vorus — „23 August” 6:0.

Matchul amicale la Arad

La Arad s'au disputat matchuri amicale cu următoarele rezultate: Teba — SGA 1:0 (1:0), Aștra — Indagăra 2:2 (2:1), Unirea — Fulgerul 5:1 (1:1).

Un ciclist francez a câștigat prima etapă a turului ciclist

Diminecă s'a disputat prima etapă a Turului Ciclist a României și această etapă între București—Pitești a fost câștigată de Rol (Franța), urmat de Prošinek (Jugoslavia), Poresky (Jugoslavia), Chicomban Nicolae (România), David (Franța).

Noul preț al porumbului, orezului, semințelor și turtelor oleaginoase

Comisariatul General al Prețurilor a dat o serie de decizii ministeriale prin care se fixează noul prețuri la următoarele produse agricole din recolta 1946:

PORUMBUL comun, dinte cal și românesc, lei 9 milioane vagonul; porumbul pignoletto lei 9.300.000 vagonul; porumbul cincantin lei 9.450.000 vagonul

Au fost fixate în același timp următoarele cheltueli ocazionate de cumpărarea, conservarea și încărcarea prumbului în vagon, pentru porumbul comun 1.600.000 lei la vagon; porumbul pignoletto 1.629.000, porumbul cincantin

Ultima oră

După demisia dlui Wallace

Partidele de stânga din Statele Unite sunt revoltate de procedeul președintelui Truman

WASHINGTON, 23. — Corespondentul din Washington al ziarului „Sunday Times” scrie, că deși atât d-nii Byrnes și Wallace sunt de acord asupra cooperării cu Uniunea Sovietică, ceea ce-i deosebește sunt metodele. În timp ce d. Byrnes se menține pe o poziție fermă — scrie ziarul — d. Wallace este influențat de svonorile unui războiu preventiv pe care Statele-Unite vor

să-l pornească împotriva Uniunii Sovietice.

Partidele de stânga declară că președintele Truman caută să-și salveze politica sa și a d-ului Byrnes chiar cu prețul continuării unor greutăți în politica externă. Partidele de stânga sunt revoltate de procedeul demiterii dlui Wallace.

Partidul Democrat american a hotărât ca în viitoarea campanie

prezidențială să steargă de pe lista oratorilor pe cei doi membri ai partidului: d. Wallace și senatorul Claude Pepper, care vor putea vorbi, nu însă în numele partidului democrat.

Demisia d lui Wallace continuă să frământe opinia publică americană și se crede că șansele d lui Truman de de a fi reales președinte au scăzut mult în urma procedeului față de d. Wallace.

Guvernul francez este împotriva funcționarilor greviști

— Vor intra în greva și politiciii —

PARIS, 23. — Postul de radio Londra anunță că adunarea națională franceză a adoptat cererea guvernului pentru a respinge cererea celor 100.000 funcționari publici intrați în grevă din cauza refuzului de a li se mări

salariile. D. Bidault în cuvântarea rostită în fața adunării naționale a spus că guvernul nu poate admite o cerere cu caracter ultimativ.

Astăzi intră în grevă și funcționarii din bănci, după ce va-

meșii și-au încetat lucrul eri, astfel că contrabandele la granițe s'au înmulțit, iar avioanele au plăt răsit Franța, fără ca pasagerii să fie controlați.

Miercuri vor intra în grevă și polițiștii din Franța.

Generalissimul Stalin felicită poporul bulgar

SOFIA 23. — Agenția telegrafică bulgară, comunică: Primul ministru d. Chimon Gheorghiev, a primit din Moscova următoarea telegramă:

Vă felicit și în persoana Dv felicit guvernul bulgar frate, ca ocazia proclamării Bulgariei, ca Republică Populară. **STALIN**

Greva marinarilor americani a luat sfârșit

NEW-YORK, 23 — Postul de radio Londra anunță:

Greva marinarilor care în ultimele două săptămâni a paralizat complet transporturile de al-

mente ale UNRRA-ei spre Europa în sfârșit, soluționate. Toți marinarii se vor înapoia la lucru în timpul cel mai scurt.

Plata pensiilor se face personal

ARAD. — Administrația Financiară pune în vedere tuturor pensionarilor

civili de orice categorie că plata pensiilor pe luna Septembrie și în viitor se va face numai personal fiecărui pensionar, neluându-se în seamă nici o împuternicire sau procură dată până azi. Această măsură sa luat în vederea unei verificări ce se face tuturor carnetelor de pensie. În vederea acestor verificări dñii pensionari sunt invitați a depune imediat carnetele de pensie la biroul pensiilor, necompletate.

INMORMĂNTAREA LUI MITIȚĂ CONSTANTINESCU

Eri a avut loc trista solemnitate a înmormântării lui Mitiță Constantinescu, președintele PNP. În numele BPD, d. Anton Alexandrescu a făcut elogiul defunctului după care au vorbit subliniind meritele defunctului dñii Andrei Ojetea, Parhon Lepădatu, Niculescu-

Sambătă 28 Septembrie în Sala ARBUS cu mare BAI organizat de tinereții B. P. D. Bufet excelent, muzică de jazz, distracție, poezie, dans, etc.

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

„Biserica” Institutul de arte grafice.